

暨大林如鹏书记与务纳斯校长阿姆利续签新的合作协议书

探索更为实际可行的合作项目



务纳斯(国民大学) 校长阿姆利巴达维



暨南大学党委书记林如鹏教授

【本报讯】2023年5月8日,印尼西部时间中午11点,雅加达南区由印尼多位文豪于1949年创建的务纳斯国民大学,其校长阿姆利、副校长苏尔约诺、国交处依纳斯、文学院院长索玛迪与副院长菲露丝,以及印华文化研究中心负责人孙爱玲,在雅京南部波查登校区热烈欢迎暨南大学党委书记林如鹏教授率领的代表团。

访问团包括暨大新闻中心主任麦尚文教授、教务处张小欣处长、文化遗产创意产业研究院陈平院长、对外联络处梁燕处长。务纳斯校长阿姆利与暨大林如鹏书记为两校校



2015年暨大-务纳斯副校长签署协议书之后与汉语系师生合影留念

际合作签署了新的协议书,将两校自2011年院级与2015年校际友好编制的合作推向更实际、更灵活、更符合时代需求的合作模式。双方校领导都表示将在已有的友谊合作基础上进一步仔细探索符合现实的、可行的、双赢的合作项目。

2015年校际合作是由两校副校长宋献中教授与阿尔纳教授签署,它延续了2011年文学院瓦赫尤韦伯沃教授与暨大文学院郭熙教授签下的院级合作项目,即自2012至2016年暨南大学派送特别申报之六名志愿者给务纳斯本部

与汉涵学府教学点。她们是龙东华一年、刘璐与王玺一年、雷霄、张文燕、吴佩如两年。

当年汉语系由娣娣蕾美慧奔波创立于2009至2016,孙爱玲自2010年正式加入了汉语系整整七年,2016年汉语系因生源

人数之故而停办,然而孙爱玲为了处理未毕业的二十名大专生而留了下来,自2017年被指定为国民大学印华文化研究中心负责人,(Pusat Kajian Budaya Tionghoa Universitas Nasional),坚持守阵至今已进入第7个年头。

戴枝 供图文



右起:麦尚文、梁燕、林如鹏、angel 翻译员、陈平、张小欣



务纳斯(国民大学)校长与暨大林如鹏书记互赠纪念品



印华文化研究中心孙爱玲为务纳斯校长当翻译



左起:国交处依纳斯、司仪、文学院四位老师、左八起陈平、索玛迪、副校长苏尔约诺,正中为校长阿姆利、林如鹏书记、孙爱玲、梁燕、麦尚文、娃娃特、张小欣、昕玛宛、Angle 翻译员。



务纳斯(国民大学)校长与暨大林如鹏书记续签合作协议书

家乡美食分享趣 雅台横山共学乐



雅台校郑育仁老师协同解说擂茶做法



雅台校魏文倩同学介绍印尼美食Rawon



向台湾学生介绍雅加达美食

【本报讯】雅加达台湾学校(Jakarta Taipei School)与新竹县横山国小,透过网际网路一起于线上共学,希望可以让孩子了解异国风土民情进而拓展国际视野,本次交流共学的主题是雅台校教师郑育仁所精心设计的跨领域课程-“家乡美食大集合”。

首先,两校学生在雅台校校长张晋福及横山国小校长周德知的致词下开场,横山国

小透过精采的影片介绍学校特色与校园景致,并介绍了其所在的客家最具特色美食-擂茶。特别的是同学们除了以流利的英语,说明擂茶的历史与做法之外,更在现场实际操作擂茶的冲泡流程,令雅台校的同学惊呼连连,对于它的味道非常好奇。

接着由雅台校郑育仁老师带领学生们介绍学校的创校历史、三语教学特色及小

而美的校园景致。此外为了欢迎横山国小的同学们并展现多语学习成果,雅台校同学更是以中、英文献唱了一首经典歌曲“Que Sera Sera”。紧接着,再介绍各式独具风味与特色的印尼美食,最特别的是孩子们透过探究彼此家乡文化,发现台湾与印尼的美食有诸多相似之处,例如:印尼的Martabak与台湾的麦仔煎(石头饼)、印

尼的Rawon与台湾的牛肉面等,非常有趣。

雅台校学生黄诗芳表示,郑育仁老师每个学期都会进行跨领域主题课程,且课程内都会包含国际交流活动,每次都令人非常期待。目前虽然已升上五年级但是还是不想错过这次的活动,这次学到擂茶的做法,很想马上去买材料来实际试试看。而魏文倩同学也表示从

这次活动她观察到,台湾和印尼的食物各有特色,但也有许多相似的地方,非常有趣,最喜欢客家擂茶里可以加入很多坚果,看起来很美,很想亲自去参观。

横山国小同学则表示从这次的交流对印尼及雅加达有更深入的了解,除了认识雅加达的美食,也学习到简单的印尼生活用语,及如何

打招呼的礼仪,很开心能够藉由这样活泼多元的学习方式,去认识更多元的文化,有机会一定要去雅加达看看。

雅台校多年来配合国家政策将国际教育融入各领域课程,不间断地与台湾的各级学校进行各式实质交流活动,以深化彼此文化认识,进而以语言扎根与产业培育人才为主轴,透过交流让同学们的学习更多元并开拓新视界。



雅台G3A为学生合唱小白花虫英文版



雅台校张晋福校长致词